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A nemzet napszámosai
Hiszen többé-kevésbé mind- A magyar tanítói hivatás „ara- 

nyájan azok vagyunk, akik a tása" — addig is, amíg részére 
nem valami bőségesen mért e nyomorult ország anyagiakban 
békebeli fizetés töredékéért is lehetővé tudja tenni az ara­
végezzük a békebelinél sokkalta tást — az a valóság, amit az 
idegölőbb, sokkalta energiapusz- országos tanügyi kongresszus
titóbb köztisztviselői munkát. De és kiállítás képvisel s az a IülIIiaiasa aiail a7 ni
a nemzet napszámosa a meg- pespektiva, amelyet jövendő magyar sors az ifjú generációk 
sovánvodott kereseti lehetné. iidgydr sors az iiju generaciOK

Hajlandók az önfeláldozás misz- 
sziójára és megelégszenek az­
zal az „aratással", mely sürü 
elismerésben és ritka pengőkben 
jelentkezik.

A többi országfentartó hiva­
tások apostolai inkább a lát­
ható jelennek dolgoznak, a ma­
gyar tanítói rend az, amelynek 
művészi formálása alatt az uj

soványodott kereseti lehetősé­
gek minden lateinere, iparosa és 
kereskedője is.

fejlődésének Ígérete jelent. lelkében kialakul.
A gyönyörű megnyilatkozá- Ha a régi értékek megtartá- 

.... , sok> értékes megbeszélések, sával, uj értékek termelésével
Aundazonaltai most ne miró- amelyek a kongresszuson el- mi is hozzájárulunk a jobb ma­

iunk legyen szó. Az országos hangzottak és lefolytak, éppen { gyár jövendő megalapozásához: 
tanügyi kongresszussal és ki- arra mutatnak, hogy a nemzet az egyetértés, önzetlenség és 
áll itassa! kapcsolatosan beszél- napszámosai teljes horderejében honfiúi szeretet gondolatának 
jünk a magyar tanítói és tanári átértik a reájuk váró nemes elhintésével ők — a magyar 
rendről, akikről Gárdonyi Géza feladatot és hajlandók továbbra tanítói gárda — azok, akiknek 
egyik örökszép színdarabjának is azokra az áldozatokra, ame- oroszlánrészük lesz abban, hogy 
egyik tanitóalakja azt mondja: lyek egyelőre igazán nem ál- I gyermekeinkre már egy szebb, 
„mindig vetnek, de sohasem lanak arányban a nekik nyuj- i jobb magyar jövő vidám, bol- 
aratnak..." tott anyagi javadalmazással, dog aratása várjon.

De hát ha ez igy áll, miért '****~~*****~*+^+****m*~*rmt~,‘*+m*>* 
van mégis az, hogy talán egyet­
len pályának sincs annyi fana­
tikusa, mint ennek. Miért van 
az, ha ez az állás csak vet és 
nem arat, hogy mégis mindig 
vannak és lesznek elegen, akik 
hajlandók az aratás reménysége 
nélkül is a tudás magjait el­
vetni az ifjú nemzedék leikébe.

Miért? Azért, mert mégis 
csak van ennek a „vetésnek" 
is aratása, ha nem is anyagi 
értelemben. Milyen kar gyö­
nyörködhetik jobban a tudás a 
lelki nemesség, az okos világ- 
szemlélet terjedésében, mint az 
a kar, amely e fejlődés csiráit 
elhinti!

És hogy valóban van e mun­
kának is „aratása", éppen azok 
a megkapó körülmények bizo­
nyítják, amelyek között a mi­
napi országos tanügyi kong­
resszus és kiállítás lezajlott. A 
nemzeti közérdeklődés fókusza 
volt a kongresszus is. a kiállí­
tás is. Gyönyörű bizonysága 
annak a missziós munkának, 
amelyet a tanítói „vetés" jelent 
és bizonysága a megértés és 
szeretet „aratásának", amellyel 
a tanítói hivatás iránt orszá­
gunknak úgy teljes társadalma, 
mint vezető körei viseltetnek.

Városház, templomtér, járásbíróság
A vármegye legutóbbi közgyűlése most már a vármegyeileg jóváha- 

jóváhagyta tehát a járásbírósággal gyott határozatok felkerülnek mi­
kombinált uj városháza építésére és nisztériumokba végleges döntés és a 
a Templom-tér rendezésére vonat- közmunkák engedélyezése céljából, 
kozó városi határozatokat, még pe- Percet sem kételkedünk, hogy pol- 
dig mint előrelátható volt, a beadott gármesterünk rajta lesz, hogy ieg- 
felebbezések elutasításával. Minden- felső jóváhagyás a lehető leggyor- 
esetre boszorkányos ügyességgel jut- sabban megtörténjék. Az is biztos,
tatta polgármesterünk a vármegyé- 

j hez ezeket a május végén hozott, 
junius közepén jogerőssé, illetve fel­
lebbezési határidőben teljessé vált 
ügyeket. Mert kétségkívül főként 
őneki köszönhető, hogy a várme­
gyén — ahol ugyan normális körül­
mények között nem szoktak valami 
nagyon sietni a közgyűlési ügyda­
rabokkal — mintegy 10 nap alatt 

j közgyűlésen való tárgyalásra értek 
meg a mi ügyeink.

Akármint is volt, az a fő, hogy

hogy amennyiben lehetőség van arra, 
hogy a közmunkák a miniszteriális 
jóváhagyás előtt megkezdhetők le­
gyenek, városunk feje ki fogja for­
szírozni ezt az előzetes engedélyt is.

Szeretetünk és megbecsülésünk ki­
séri tehát őt minisztériumjáró útjai­
ban. Csak hozza mihamarabb az en­
gedélyt, hogy a munka megindul­
hasson és a trezorokban fekvő vá­
rosi pénzek gazdasági életünk vér­
keringésébe juthassanak, kenyérré 
válhassanak.

BUDAFOK-N Y ARALÓHELY
Lázas építkezés folyik — Nyaralóteleppé kell válnunk 

Nagyszabású strandfürdő tervek
Mindnyájunkat meglepett, amikor 

nemrégiben megállapítást nyert, hogy 
városunk lakossága rövid pár esz­
tendő alatt több ezer főnyi szaporo­
dást ért el. Szinte hihetetlennek tűnt 
fel, kivált azok előtt, akik a város 
belső településén laknak, élnek s a 
perifériákon, a Rózsavölgyben, vagy 
a hegyi rész külső területein eszten­

dőtájt sem fordulnak meg. Pedig hát 
itt van az ok, mely a lakosság hir­
telen növekedését érthetővé teszi, 
megmagyarázza.

Az elmúlt napokban rászántuk 
magunkat egy körsétára városunk 
határában s azon, amit körös-körül 
láttunk, valóban örömre gyulladt a 
lelkünk. Mindenfelé eleven, gyors-

tempójú épitőmunkával találkoztunk, 
melynek nyomán egész utcasorok je­
lennek meg a föld színén ott, ahol 
tavaly, tavalyelőtt még parlagon tar­
tott üres telkek heverésztek. Ezt lát­
tuk a Záborszky Nándor-telepen, 
majd tovább az egész budatétényi 
határszélen föl a Vöröskutig, a Ka­
maraerdőig. A Rózsavölgyben, vala­
mint a kelenvárosi részen szintén 
gombamódra születnek meg a frissen 
mosolygó, piros tetejű villák, házi­
kók, uj ültetési!, gondosan megter­
vezett és megmunkált kertecskéikkel. 
S a házakban, a drága családi fész­
kekben életcéljuk egyik nagy állo­
másához eljutott emberek: dolgos 
szülök, vidám gyermekek, csupa ka­
cagó, reménykedő boldog élet ...

Résztvettünk egy ilyen uj, boldog 
családi otthon felavatásán s szinte 
éreztük, hogy az a sok emberi érzés, 
erkölcsi érték, amit a ház gazdája a 
fészekbe, az otthonba beleépített, 
mint sugárzódik vissza a falakból 
újabb és a korábbiaknál talán még 
izmosabb energiák formájában azok 
leikébe, akik a fedél alá tartoznak 
és akik előtt természetszerűleg még 
sok más megoldásra váró problémája 
is áll sorsuknak a mai nehéz, küz­
delmes életben ...

Nő, fejlődik, formásodik, színese­
dik tehát városunk s az egykori 
szőlőtermelő faluból mindinkább ki­
bontakozik az, amivé ritkaszép fek­
vése és egészséges levegője egyaránt 
predesztinálják: egy milliós nagy­
város elnyűtt, robotos népének pihe­
nést, üdülést és szórakozást nyújtó 
nagyszerű nyaralóhelyévé. Mi hiány­
zik még ehhez ? Semmi más, mint 
csupán a vállalkozási kedv és me­
részség olyan intézmények létesíté­
sére, melyek alkalmasak lennének 
ide tömegeket vonzani, melyek már 
csak a hely közelsége miatt is szí­
vesebben tódulnának ide, mint a többi 
pestkörnyéki helyekre, melyek a Buda­
fok által nyújtható természeti előnyök­
kel távolról sem versenyezhetnek.

De hát ami késik, nem múlik, sőt 
mintha már közelednék is. Hírlik u. i., 
hogy egy nagyszabású strandfürdő 
létesítése foglalkoztatja városunk 
vezető köreit azon a területen, mely 
Budafok térképén Tószög nevet visel 
s a Máv. vonala, meg a Hév. Tö­
rökbálinti elágazása közé ékelődik. 
Ez a terület ma még a Máv-é, de 
úgy értesültünk, hogy a vasút haj­
landó megválni tőle. A hely minden­
képen ideális strandfürdő létesítésére. 
Vonattal, villamossal s egyéb al­
kalmatossággal egyaránt könnyen 
megközelíthető. Megfelelően kiépítve 
— melyre már a kész terveket is 
láttuk — nagyszerű lökést adna a 
Rózsa- és Kelenvölgy-i városrészek 
további fejlődésének s rövid pár év 
múlva Budafok egész területében,
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északtól le délig egy szorosan egy­
beépült várossá alakulhatna át.

Szerencsés kezdet után aztán bi­
zonyára önmagától jönne minden, 
amivel itt a haladásnak és fejlődésnek 
tartozunk. Okos meglátásokra és el­
határozásokra, a mai kor igényeihez 
és gusztusához igazodó produktiv

»«»»»*»

befektetésekre van szükség, hogy a 
magunk iránya és reményei szerint 
ugyan, de nem csupán a magunk 
pénzével fejlesszük és gazdagítsuk 
városunkat s teremtsünk olyan kul- 
tur- és gazdasági életet itt, amelyben 
mindenki föllelheti azt, amire vágyik, 

: amit szive és elméje szerint keres.

Városok zenei kultnrszovetsége
Nagyjelentőségű városközi tanács­

kozások folynak Csonkaországunk 
városai között arra nézve, hogy a 
nyomorúságos viszonyokra tekintet­
tel a városok közönségük magasabb 
zenei igényeinek kielégítésére szö­
vetségre lépjenek.

Abból a tapasztalatból indulnak 
ki e tanácskozások, hogy egy-egy 
város önmagában nem tud, vagy 
csak tulnagy áldozatokkal tud olyan 
hangversenyeket rendezni, amelyek 
nívós és európai hírnévnek örvendő 
művészeket szerepeltetnek. Ezek a 
művészek ugyanis rendesen olyan 
magas dijakat követelnek, amelyek 
lehetetlen mértékre drágítják, vagy 
drágítanák a jegyeket. Egy két vá­
ros igen keserű tapasztalatokat szer­
zett ebben az irányban.

Ámde ha a neves mestereket egy­
szerre egy nyolc-tiz napos turnéra 
kötnék le, kétségkívül sokkal ala­
csonyabb igényeket támasztanának 
a turné egy-egy előadásával, illetve 
városával szemben.

A szervezkedés végső célja a vá­
rosok országos zenei kulturszövetsé-

gének megalakulása, amelynek buda­
pesti központi intézősége minden év­
ben gondoskodnék a következő év 

I hangverseny beosztásáról, persze úgy, 
I hogy az egyes városok a megadott 

tágas keretek közé tetszés szerint 
I illeszthessék be közönségük zenei 

igényeinek kielégítését.
A főváros környékén lévő váro­

sokra nézve nem olyan eminens je­
lentőségű ez a kulturális szervezke­
dés, hiszen itt több-kevesebb áldo­
zattal módjában van mindenkinek fő­
városi hangversenyeket látogatni. Ám 
kétségtelen, hogy ha a teljes fővárosi 

; nivó, vagy ha csak hozzávetőleg is 
a fővárosi nivó helybe kijön a zene­
értő közönséghez, a kevesebb idő és 
kisebb anyagi áldozat mellett a fő­
város környékén is sokkal többen 
szánják rá magukat országos jelese­
ink meghallgatására, mint igy, mikor 
ezért Budapestre kell utazni és je­
gyen felül is tetemesen költekezni.

Érdemesnek találtuk tájékoztatni 
olvasóinkat erről a figyelemreméltó 
kezdeményezésről. Most már irányitó 
zenei köreinken áll, hogy a városok

zenei kulturszövetsége iránt érdek­
lődjenek s ha ők is érdemesnek ta­
lálják, esetleg a szövetség létrejöttét 
maguk részéről elősegítsék, vagy ha 
erre már nincs szükség, úgy abba 
belekapcsolódjanak.

Tüzeset 
a vattagyárban

Könnyen veszedelmesebbé válható 
í kisebb tüzeset történt a héten a Bu­

dafoki Fono, Szövő és Vattagyárban. 
A tépőgépbe véletlenségből acélda­
rab került, amely a dörzsöléstől szik­
rázni kezdett s felgyújtotta a gép- 

í ben levő nyers vattát, majd a tűz a 
gépvezetékein álterjedve lángra lob- 
bantotta a mintegy 5-6 métermá- 
zsányi pamutanyagot s a gép faal­
katrészeit. Már már a műhelyépület 
teteje is veszedelembe került, mikor 
közben értesített tűzoltóságunk Kar­
ner Béla parancsnok vezetésével 
szinte hihetetlenül rövid idő alatt 
megérkezett és 15 perces megfeszi- 

: tett munkával előbb lokalizálta, majd 
el is oltotta a tüzet. Egyik mun­
kásnő az ijedtségtől és füsttől rosz- 
szul lett, azt a szintén kivonult Hé­
ber József mentőorvos téritette ma­
gához. Lélekzetet is elfojtó arra gon­
dolni, mi lett volna ebben a káni­
kulai hőségben és szárazságban a 
tüzből, ha nincs hivatásos tűzoltó­
ságunk és nincs a villámgyors, pom­
pás autófecskendő. A kár igy is 
jó néhány ezer pengő. A tüzvizsgá- 
lati eljárás folyik.

ÉÉÉÉÉÉÉÉ

ROZSA
orgona és gyümölcsfa

oltást vállal
Eberhardt Antal

Budafok, Mező utca 27.

HÍREK
— Az ifjú nemzedék és a 

felnőttek gondolkodása között
soha sem volt meg az egység. A 
fiatalok elmaradottaknak tartották az 
idősebbeket s azok izgágának, túl mo­
hónak az ifjúságot. Ez a különbség 
talán sohse volt olyan éles, mint ma. 
Ne is beszéljünk a háború alatt fel­
nőtt generációkról, csak napjainkról. 
Ma a felnőtteknek a megélhetés vér- 
veritékes küzdelmei közt nincsen 
annyi idejük az ifjúsággal törődni, 
gondolkodását irányítani, mint a bé- 
keviiágban volt. Családi kötelékben 
értjük ezt. Ennek eredménye az, hogy 
elég gyakran állunk az ifjú generá­
ció egy-egy tagjának olyan érthe­
tetlen tette, viselkedése előtt, amely 
megdöbbent, elképeszt bennünket, 
amely családokat örök gyászba dönt. 
A fiatal emberi lélek homályos mély­
ségei tárulnak fel azok előtt, akik 
az ifjú gondolkodás és cselekvés e 
kisiklásainak miértjét próbálják ku­
tatni. Olyan miért ez, amely csak 
fáj, csak kérdez, de magyarázatot 
nem ad.

iW* Megnyílt Hoffmann Dániel
rí j kőbányája

Elsőrendű kő találtatott, építkezésre jóval olcsóbb és jobb, mint a tégla Állandóan nagy raktár.

Havi részletfizetésre is Kapható h an Kutatván yr a.

HOFFMANN DÁNIEL
kőbányatulajdonos 

Budatétény, Klauzál-ut 100.
Otthon vagyok délelőtt 10-ig és délután 2 órától

középületeink ankétje.
Városunk középületei a napokban 

ankétet tartottak, amely a következő- 
képen folyt le:

Az előkészítő bizottság elnöke: 
Tisztelt polgártársak! (Halljuk, hall­
juk!) Ajánlom válasszuk meg a gyű­
lés elnökéül szeretve tisztelt, ősz kar­
társunkat, a Községházát, körjegyzőül 
pedig az Anna-utcai elemi iskolát. 
(Éljen, éljen!)

Az öreg Községháza botra támasz­
kodva, csoszogva felmegy az elnöki 
emelvényre. Itt krákog, köhög egy­
néhányat, aztán leül. Melléje ül Anna, 
ifjan, kacéran, terakotta ruhában.

Községháza: Tiszteit gyűlés! Po 
csánat, hogy nem ekészen szamato- 
san peszélek magyarul, te mikor mék 
én jártam iskolápa — asz réken 
volt — akkor még németül peszél- 
tünk, hanem szifpen — itt penn — 
itt mindig magyar voltunk. (Éljen, 
éljen!) Átatom a szót az előatónak. 
(Halljuk!)

Az előadó: Tisztelt gyülekezet! 
Nem kell sokat magyarázni, miért 
hívtuk össze ezt az értekezletet. Azt 
mondja a magyar példabeszéd: a 
sült galamb nem repül az ember 
szájába. Magyarán: a falu nem lesz 
magától város. Budafok szerte az 
országban mint város szerepel már, 
csak mi, akik benne lakunk, nem 
látjuk sehol a várost. (Hajaj!) Mert 
én édes jó Istenem — hol itt a vá­
ros? Mondják meg nekem hol van!

(Mondja meg maga, maga az előadó!) 
Hiszen, ha tudnám! Keresem a vá­
rost és sehol se találom. Keresem a 
centrumban — és nincs itt, keresem 
a hegyen — nincs, keresem a (Rózsa)- 
völgyben — nincs, keresem künn a 
másik völgyben (Kelen völgy ön) és 
nincs. Hát hol van tisztelt értekez­
let? (Talán a Balaton mellett nya­
ral !) Sajnos nem nyaral, nem a 
Balatonon, de még a Duna partján 
sem. Tessék meggyőződni! (Közbe­
szólás : térjen a tárgyra!)

Tisztelt értekezlet! Azt mondja az 
egyik közbeszóló társunk, hogy tér­
jek a tárgyra. Engedőimet kérek, 
hol láttak vagy hallottak önök olyan 
budafoki gyűlést, ahol a tárgyra tér­
tek, vagyis ahol nem tértek el a 
tárgytól, vagyis ahol nem beszéltek 
mindenféle egyébről, csak arról nem, 
amiről kellett volna, (ügy van, úgy 
vau!) Én tisztelem a tradíciókat és 
szintén ehhez tartom magam. Mert 
miről van itt szó? Miért tartunk mi 
annyi gyűlést, miért van annyi sok 
egyesületünk? Nem azért, hogy be­
széljünk?

Elnök: Tisztelt előató ur, pocsá- 
csánat, majt télen, mikor a 38 etye- 
sület permanenciápan tyiilésezik, ak­
kor tessék eltérni a tártytól, mert 
úgy sincs annyi tárty, amikből 38 
etyesület megélhetne — te most me- 
lek fan, szomjasak fatyunk, tehát 
rukkoljon ki avval a tárttyal.

Előadó: No jó, nem bánom, majd 
elmondom télen egypár egyesületben, 
amit most nem lehet. Tehát tisztelt

értekezlet! Miféle város az, amely­
ben nincsenek középületek? Ha vé­
gig megyek egy városon, az első 
ami feltűnik, hogy szépen kövezett 
utcái, szép üzletei és szép monumen­
tális középületei vannak. (Úgy van!) 
Mi van mindebből nálunk — ezt 
kérdezem, mondják meg nekem. 
(Mondja meg maga!) Dehát azt 
mondják: nem lehet mindent egy­
szerre. Na jól van nem lehet. De 
ha nem lehet egyszerre ma, akkor 
holnap, meg holnapután se lehet. 
Tehát nem egyszerre, hanem egy­
más után kell megcsinálni a dolgo­
kat. De csinálni kell. A köz­
épületeket is meg kell csinálni. Erről 
akarunk ma itt tanácskozni, mondja 
el tehát mindenki, ami a szivén van, 
hadd lássunk tisztán. A végén régi 
szokás szerint kiküldünk egy bizott­
ságot, amely eltemeti a dolgot . . . 
akarom mondani megcsinálja. És vé­
gül egy eszmét vetek fel: ha már 
összejöttünk, csináljunk egyesületet. 
(Éljen!) Miért csak nekünk ne le­
gyen egyesületünk. (Úgy van!) Ha 
elnök kell, itt vagyok én. (Nem kell, 
vagyunk itt érdemesebbek is!)

Elnök: Elsőnek jelentkezett a Vá­
rosháza, átatom neki a szót.

Városháza: Óh kartársaim ször­
nyű az én tragédiám: nem tudok 
megszületni. Tudják önök mi ez? 
(Nem!) Már évek óta szüleiek, foly­
ton szüleiek, mikor már azt hiszem, 
no meg vagyok születve, akkor oda­
kiáltja valamelyik koma: „nye poz- 
volim“, és megint fuccs! Ott hever­

nek a kezeim, lábaim, a májam, tü­
dőm a Baross-téren, csak össze kéne 
őket rakni, — de már porladnak, 
korhadnak, még meg se születtem 
és már haldoklók. Óh jaj, szörnyű 
az én tragédiám. És legalább tud­
nám, fiú vagyok-e, vagy leány. Elő­
ször hoztak egy fényképet rólam, 
hogy ez vagyok. Majd aztán azt 
mondták: nem jó, kigummiztak és 
uj, egész más fotográfiát csináltak 
rólam — óh jaj jaj! — most azt 
se tudom, leány vagyok-e, vagy fiú. 
Pedig ezt mégis tudni kéne. Óh kar­
társak mentsetek meg, S. 0. S!, mert 
itt fulladozók az élet kapujában, ezt 
a hosszú születést nem bírom ki, 
meglássátok, még előbb meghalok, 
mielőtt megszülettem volna.

Rendőrkapitányság: Hát az én 
életem milyen: Minden héten egy 
más dajkához adnak ki. Már alig 
várom a helyi lapok megjelenését, 
hogy megtudjam a jövő héten me­
lyik dajkához kerülök. Már nem bírom, 
nem birom ki ezt a sokféle kosztot foly­
tonos gyomorrontásom van, gyomor- 
savtultengésem, félek rámegy a 
gyomrom. Kérem adjanak nekem 
egy állandó dajkát. Minden héten 
máshol kosztolni — az ördög bírja ezt.

Polgári iskola: Nekem egyik ut­
cában van az ebédlőm, a másikban 
a spájzom, a harmadikban a kony­
hám, folyton az utcán szaladgálok. 
Ha a zsírt áthozom a spájzból a 
konyhába, útközben megázik; ha az 
ételt a konyhából átviszem az ebéd­
lőbe, útközben lehűl, legyek pottyan-
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Uj tanfelügyelőt kaptunk.
A vallás-és közoktatásügyi miniszter 
Padányi Andor pestmegyei királyi 
tanfelügyelőt vezetői minőségben a 
székesfővárosi királyi tanfeiiigyelő- 
séghez helyezte át és Kehrer Károly 
királyi tanfelügyelőt a pestmegyei 
királyi tanfelügyelőség vezetésével 
bizta meg.

— Plébániatemplomunkban
folyó hó 15-én (vasárnap) Kogler 
László MÁV állomásfőnök fia: dr. 
Kolos (Kogler) László Berthold 
mondja a 10 órai nagymisét. Az ifjú 
pap a Szent Benedek rend tagja s 
folyó hó 8-an szentelték áldozó­
pappá. Ritka képességekkel megál­
dott fiatalember, kiben a Gondvise­
lés a boldog szülők számára még 
sok örömet tartogat.

— A Budafoki iparoskor ez 
évben ünnepli fennállásának 25 éves 
jubileumát. Augusztus 19-én méltó­
kép a nap jelentőségéhez igyekszik 
a Kör ezt megünnepelni. A Körben 
már lázasan folynak az előkészüle­
tek. A Kör elnöksége mindent elkö­
vet, hogy e napot minnél fényesebb 
keretek közt megünnepelhesse, úgy 
tudjuk, hogy a társadalmi egyesü­
leteket is bevonják a rendezésbe. A 
program kidolgozása folyamatban 
van, miért is ezt a legközelebbi szá­
munkban fogjuk csak közölni. Fel­
hívjuk előre is az érdekeit tagok és 
a nagyközönség figyelmét, készülőd­
jenek e nap megünneplésére.

— iparos szakvizsga. F. hó 
10-én d. u. ritka érdekességü szak­
vizsga folyt le a budapesti kereske­
delmi és iparkamara kiküldöttjének 
és a mestervizsgáló bizottság tag­
jainak részvételével városunkban. 
Fleck Mária őnagysága a mészáros 
és hentes iparban kitűnő eredmény­
nyel mutatta be úgy a gyakorlati, 
mint elméleti részben, hosszú éve­
ken át gyűjtött szakismeretét. Sok 
szerencsét kívánunk további mun­
kájához !

Rendelések házhoz szállíttatnál!
Fűszer Bei- és külföldi ásvá»yvizek| Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban
a

Zománcedény
Sajt Vírágcserép

Gyarmatáru HANGYA Festékek
Cukor Lakkok
Liszt üzleteiben szerezhetők be

TelefonszámoK:
Főüzlet I. sz II. sz. III. sz.

és iroda: fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet:
27 134 ÍOO 13b

Ecsetek
Termény Olaj

Só Firnisz
Petroleum Terpentin

ítükk-tüzifa Hazai- és poroszszén Gázgyári diókoksz Gyujtófa
Cserkész* és leventefelszereléseK

nak bele; a forró konyhából hóban, 
fagyban átszaladok a spájzba és 
vissza — ebbe bele kell bolondulni. 
Már tüdőkatarrust, podagrát kaptam, 
a májam feldagadt háromszorosára, a 
baloldali vesém kintlóg, és minden­
nek tetejében most még fel is mond­
tak. Oh jaj, jaj, nincs a természet­
ben vesztes csak én! Elpusztul az a 
város, amely nem nevel magának 
utódokat.

Déli vasúti állomás: (sirva) Én 
nem tudom albertfaivi, vagy buda­
foki illetőségű vagyok-e, senki fia 
vagyok. Sőt vagyok-e általában ? 
Egyetlen balatoni vonat meg nem 
áll nálam, csak oldalba füttyent. Ez 
nem élet, inkáb a halál.

Pénzügyőri laktanya : Én tágasan, 
szeüősen megvagyok a város elején, 
csak azt látom tisztelt kartársak, 
minket szerteszéjjel dobálnak. Benn 
a centrumban én >s mutatósabbá 
tenném a várost, de itt a végén, a 
környező villákkal — csak kacérko­
dunk. Aki kijön Pestről itt széjjelnéz, 
szépeket lát, sokat vár — aztán benn 
nem kap semmit. „Fenn az ernyő, 
nincsen kas“.

Előadó: Még a posta, a MÁV, a 
Tanfolyam és sokan jelentkeztek szó­
lásra, de az idő előrehaladott, ezért 
ajánlom: küldjünk ki 6-8 albizott­
ságot, (Éljen!) 4-5 jelölőbizottságot 
(Éljen !) és megfelelő számú pótbizott­
ságokat, (Elfogadjuk!) ezek lehetőleg 
alakuljanak meg és ezzel az ügy el 
van intézve. (Éljen, éljen!)

Pós.

— Városunk helyi népmű­
velő bizottsága folyó hó 11-én 
tartott ülést Záborszky Nándor pol­
gármester elnöklésével. Az ülésen 
beszámolás történt az elmúlt ciklus 
népművelő munkájáról, majd meg­
tárgyalta s részben előkészítette a 
bizottság tt ősszel meginduló uj 
kulturmunkát, melyet az eddiginél 
szélesebb alapokon és többoidalulag 
kíván megszervezni, kiegészíteni. Ez­
zel a szándékai szorosan összefügg 
az Anna-utcai iskola kultúrtermének 
vetítőgéppel, színpadi kellékekkel, 
stb.-vel való megfelelő felszerelése, 
melyre — a bizottság elhatározása 
szerint — még a nyár folyamán sor 
kerül.

— A Duna halottja. Péntekre 
virradó hajnalban kifogták a Duná­
ból Eber Antal 64 éves Nagykőbá- 
nya-utcai budafoki lakos holttestét. 
A rendőrség megindította nyomozást 
a haláleset ügyében.

— Az adókönyvecskéket las­
san minden egyes budafoki adózó 
részére kikézbesitetti a városi adó­
hivatal. No, nem örömteli értesülés 
az, ha ez .ember megtudja, mennyi 
adót róttak ki rá. De a rend az, hogy 
minden adózó tudja, mivel tartozik 
államnak — városnak. Júliussal ránk- 
köszöntött a harmadik adónegyed. 
Jól teszi, aki köztartozásait negye­
denként fizeti. Nem is olyan sok, 
mint ha év végén egyszerre fizet 
és a negyedévenként fizető adózót 
nem háborgatja a végrehajtó.

— A mentők hirei. Mentőink 
ezen a héten ismét derakasan dol­
goztak. Héber József szigorló orvos 
vezetésével julius 6-án Albertfalvá­
ról a Neuschloss- Lichtig gyárban dol­
gozó Pataki Albert 26 éves gyári 
munkást, ki bal kezének hüvelykuj­
ját fűrésszel lemetszette, a Szt. Rókus 
kórházba szállították, — ugyancsak 
6-án a Lanaria posztógyárban rosz- 
szul lett Tóth Hedvig 19 éves gyári 
munkásnő. Lakására száilitották. 7-én 
a Beniczky F.-ulcában összeesett 
Czirják Jánosné 37 éves magánzó. 
Lakására szállították. 8-án Albert­
falván a Fő-ulon egy kocsiról le­
esett Baumgärtner Ferenc 49 éves 
kőműves. Könnyebb zuzódásokat 
szenvedett. Lakására szállították. 
10-én a Fischer-íéíe szövőgyárban 
tűz ütött ki s a teremben dolgozó 
Tetschmaier Mariska 24 éves gyári 
munkásnő az ijedségtől eszméletét 
vesztette. Lakására szállították. 11-én 
a jókai-uton levő szőllőben egy fá­
ról leesett Eberhardt Károly 24 éves 
bognár. Kulcscsonttörést szenvedett. 
Lakására szállították. Számos szállí­
tást is végeztek, többek között Nagy­
tétény, Diósd, Törökbálint, sőt Esz­
tergomból is.

— A Rózsavölgyi Kulturális 
Egyesület vezetőségének újabban 
sikerült több gyárossal és kereske­
dővel megállapodást kötni, melyek 1 
szerint az egyesület tagjai részére, a 
napi árakból lényeges engedménye- j 
két adnak. Az épitettők figyelmét 
ezúton is felhívjuk, amennyiben: fa­
áru, tégla, drótkerítés vásárlásakor a ! 
kedvezményt igénybe akarják venni, 
úgy az egyesület titkárságánál je- 
lentkezenek.

— KisiparoskongresszusSzol- 
nokon. Csonkaországunk iparos- 
társadalma országos kongresszusra 
gyűlik' össze Szent István napján 
Szolnokon. A kézműves kamara 
megszervezése, a nyugdíj és rok- 
kantbiztositás, az adórendszer meg­
reformálása, könnyű és olcsó kama­
tozású hitei nyújtása, a közmunkák­
ban való részesítés, a kisipar ex­
portképessé tétele a főbb pontok, 
amelyek a kongresszus programján 
szerepeinek. Még nincsen hírünk ar­
ról, kik vesznek részt Budafokról az 
országos kongresszuson.

— Társas kirándulás Sió­
fokra. A Kisiparosok és Kiskeres­
kedők Köre a tavalyi nagy érdeklő­
désre való tekintettel az idén is le­
hetővé akarja tenni a város polgár­
ságának, mint a Kör tagjainak, hogy 
egy napon át élvezhezzék a csoda­
szép Balatonpartot. Az utazás, rész­
vételi dija személyenként 4 pengő, 
mely az útiköltségre szól. Az egyéb 
kedvezményeket, melyeket a vasár­
nap folyamán fognak lekötni, a jövő 
számunkban közöljük. A kirándulás 
tervbevett napja augusztus 12-ike. 
Indulás : Albertfalva—Budafok Déli- 
vasut állomásról reggel 5 óra 40 
perckor, visszautazás ugyanaznap 
este. Amennyiben a jelentkezők száma 
oly nagy lesz, hogy a reggeli vonat­
hoz megfelelő kocsit csatolni a Déli- 
vasut nem tudna, úgy külön vonat 
indításáról gondoskodunk. Részvételi 
jegyek, melyek gondosan megőrzen­
dők, válthatók a Kör tagjainál, a Kör 
helyiségében (Kereszt-utca 10), va­
lamint az ipartestületi irodában, 
Krausz Pál bőrkereskedőuél, Szick 
József fakereskedőnél, Köbér Tamás 
és Haasz-féle dohányiőzsdékben és 
Tichy Ede hentesüzletében. A Kis­
iparos és Kereskedő Körnek ezen 
kulturális törekvése, hogy megismer­
tesse a Balaton partját tagjaival és 
pártfogóival, reméljük éppen olyan 
nagy és örömteli visszhangra talál, 
mint a tavalyi kirándulás, annyival 
is inkább, mivel az idén a múltban 
tapasztalt kisebb visszásságokat is ki 
fogják küszöbölni. A kirándulás bár­
mily részére vonatkozó útbaigazí­
tással készséggel szolgál a Kör elnök­
sége, s az iparos érdekek fáradhatat­
lan úttörője: Jurán Károly köri titkár.

\

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz sza­
baddá teszi a vérkeringést és emeli 
a gondolkodó- és munkaképességet. 
Beható kórházi kísérletek alapján 
bebizonyult, hogy a Ferenc József 
viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő 
asszonyoknál renkivül jótékony ha­
tású gyomor- és béltisztiíó szer. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— A Budafoki Munkáltatók 
Szövetségének hirei. Gács Rezső 
betegségéből felépülvén a szövetség 
tagjainak rendelkezésére áll. julius 
18-án d. e. 11 órakor gyűlés a Tör- 

: ley pezsgőgyárban.
— Még ma is beszélnek a 

legutóbbi levente ünnepély sikeréről, 
különösen a Komoróczy Zoltán fő­
oktató által megszervezett atlétikai 
versenyek pompás eredményéről, va­
lamint mintacsapatának precíz, bá­
mulatos teljesítményéről. Sokat di­
csérik a céilövő versenyt is, amely 
uj volt Budafokon s amelyen Ko- 
moróczy és Galbos oktatók leventéi 
becsületet és díszt szereztek váro­
sunknak. Amint hírét vesszük, Ador­
ján őrnagy felügyelő vezetésével 
őszre egy újabb nagyszabású sport- 
ünnepély tervével foglalkoznak derék 

í leventeoktatóink.
— Kerítés tüzek. A héten 2 

ízben is megtörtént, hogy a vasúti 
mozdonyokból kiszálló szikrák fel­
gyújtották a vasút mentén lévő száraz 
füvet és gazt, amelytől aztán lángot 
kapott a deszkakerítés is. A Város­
ház-tér közelében lévő városi, Bi- 
lics és Zuber-telkeken történtek ilyen 
keritéstüzek, amelyeket a tűzoltóság 
kézierővel rögtön elnyomott.

— A Kelenvöigyi Sport Club, 
mely Grozdits Antal elnöklete és 
Stefanies József ügyvezetése alatt 
működik, legutóbb elhatározta, hogy 
eddigi egyedüli labdarugó osztálya 
mellé atlétikai osztályokat is szervez. 
Ez a Club lelkes együttérzéssel kö­
zösen dolgozik a Budafoki Levente 
Egyesület Kókay Gyula vezetése 
alatt álló kelenvöigyi csoportjával.

— A jogosulatlan iparűzés tár­
gyában legutóbb kereskedőink kö­
réből érkezett és lapunkban megje­
lent panaszra az illetékes városi ha­
tóság közli velünk és a nyilvános­
sággal, hogy az iparhatóság ilyen- 
nemű feljelentések beérkezése ese­
tén törvényszabta módon jár a ki­
hágást elkövető ellen. Arra azonban, 
hogy a hatóság maga saját kezde­
ményezésére jogosulatlan iparűzés 
szempontjából végigrazziázza a vá­
rost, nincsen kellő személyzete, de ez 
nem is kötelessége. A jogosulatlan 
iparűzésről szóló keresk. min. ren­
delet azon az állásponton van, hogy 
az ellenőrzés e téren az érdekeltségé 
és az ipartestületeké. A hatóság csak 
feljelentésre jár el, akkor azonban a 

•megengedett legnagyobb szigorral. 
Tessék tehát az iparos és kereskedő 
uraknak a tudomásukra jutó kontár 
iparűzési eseteket feljelenteni, a vá­
rosi iparhatóság, mint eddig is tette, 
ezután is rögtön megindítja a kihá­
gás! eljárást.

Főinunkatárs:
PÓSCH JÁNOS

olcsóbb lett"! fénykép
QrfUllfYNÁI 6 drb- igazolványkép és
DvHUHI inátll , nagy kíp 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U.48
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Mit kap a pestvidéki járásbíróság 
Budafok és környéke helyett ?

Egyik vármegyebeli laptársunk 
arról ir, mi lesz a pestvidéki járás­
bírósággal, ha a budafoki járásbíró­
ság felállításával Budafok várost és 
környékét, mintegy 45 ezer lakossal 
elveszíti hatásköréből. Laptársunk 
meg is oldja a feleletet: a gödöllői 
járásbíróságból kap tertiletkiegészitést.

Érdekesnek találjuk a cikk rövid 
ismertetését.

Két éve, hogy Budafok várossá 
alakult _— irja a cikk — és igy a 
vezetősége állandóan arra törekszik, 
hogy épp úgy, mint a többi pest- 
környéki városokban, minden közin­
tézménye és hivatala helyben legyen. 
Az igazságügyi kormány a város 
vezetőségének kérésére elhatározta, 
hogy Budafokot néhány környék­
beli községgel együtt kikapcsolja a 
pestvidéki járásbíróság hatásköréből 
és önálló járásbíróságot állít fel 
Budafokon.

Ezzel kapcsolatban intézkedés tör­
tént arra is, hogy Budafok és a 
többi kikapcsolt község helyébe uj

helységek osztassanak be a pest­
vidéki járásbíróság hatáskörébe. Eb­
ben az ügyben már intézkedés is 
történt. Agorasztó Tivadar alispán 
átiratot intézett Sashalom, Rákoshegy, 
Pestújhely és Rákosszentmihály köz­
ségek elöljáróságaihoz, melyek bár a 
központi járáshoz tartoznak, járás- 
biróságilag Gödöllőhöz vannak be­
osztva és felhívta a községek vezető­
ségét, hogy ebben a kérdésben dönt­
senek. Az alispán átiratában nyoma­
tékosan rámutat arra, hogy ezt a 
megoldást feltétlenül a községek ér­
dekében állónak tartja és éppen ezért 
záros határidőn belül kéri a képviselő- 
testületek határozatát. A képviselő- 
testületek határozatát a vármegye is 
magáévá teszi és az igazságügyi 
kormánnyal egyetértőén fog e kér­
désben dönteni.

Ezzel az intézkedéssel régi sére­
lem kap orvoslást és úgy Budafok 
és környéke, valamint a Rákos-vidéki 
községek lakosainak közmegelége­
désére nyer elintézést.

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezel őségé
Telefon; Budafok 83. Budafok, PetŐfi-Út 10. Telefon; József 93-98.

SPORT
BIK— Pénzügy. TSC 3:2 (2:1) 

Bajnoki mérkőzésekre emlékeztető 
izgalmas és változatos iramú küz­
delemmel folyt le a múlt vasárnapi 
PTSC BIK barátságos mérkőzés. A 
rendkívül heves és lankadatlan tem­
pójú játék mindvégig izgalomban tar­
totta a nézőközönséget s különösen 
mindkét fél csatárjátéka — a meg­
lepően gyors és vehemens iramú tá­
madások révén — nem egy veszé­
lyes és meleg helyzet gyors kiala­
kulását eredményezte. A BIK tarta­
lékos csapatának szép játéka megér­
demelt győzelmet hozott a jó kva­
litású játékosokból összeválogatott 
PTSC csapat felett. PTSC irammal 
kezdődik a mérkőzés, s a fürgén 
mozgó csatárok hamarosan a BIK 
kapu előtt vannak. Újabb támadás 
során PTSC megszerzi a vezető 
gólt. A kapott gólra a BIK lelkesen 
forszírozza a támadást, melynek ered­
ményeként a biró a BIK javára ti­
zenegyest itél. Karlbauer a büntető- 
rúgással sikeresen egyenlít. Utána 
heves támadás mindkét fél részéről, 
melyet a BIK pompásan kombinált 
akciója követ. Az akció befejezése­
ként Kindl kapufa-lövésére Hajdi­
nák rástartol és a visszapattant lab­
dát védhetetlenül gólba helyezi. A 
második félidőben még élénkebb 
tempót diktálnak a fáradhatatlanul 
dolgozó csapatok. Mindkét csapat 
védelmének bőven akad munkája a 
heves iramú támadások sikeres fel­
tartóztatásában. Egy ügyesen kieszelt 
Kindl-akció 3:1 arányban a BIK 
javára billenti a mérkőzén sorsát. 
Végül azonban a PTSC-nek is sikerült 
még egy gólt elhelyezni a BIK ka­
puban. BIK—PTSC old-boy 6:6 
(6:1). F. hő 15-én az NSE 15 éves 
jubileuma alkalmával a BIK csapata 
Nagytéténybe megy vendégszerep­
lésre.

Köszönetnyilvánítás,
Fogadják mindazon nemesszivü 

felebarátaink, akik a családunkat ért 
végtelen fájdalmunkban velünk érez­
tek, tanúsított részvétükért ezúton a 
leghálásabb köszönetünket.

Paripa Károly és családja,

Sinda Simon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos fizetne
Alapítási év 1894

Vállal épület- és butorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Milden munkájáért szavatol

'RÓZSAFÁK
virágpalánták cserepesnövé­

nyek, csokrok, koszorúk 
a legolcsóbb árban kaphatók

FOLLÁT ADAM
kertészetében

BUDAFOK
TÓTH JÓZSEF-UTCA 7

I KOSSUTH LAJOS-U. 14
Előjegyzéseket elfogad 1

Elárusítóhelyek .
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 

fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Nem kell HiiJacRstni tninni!
A legjobban vásárol

HAJDÚ GYÖRGY
cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

úri-, női- is gyermekcipőkben

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50 
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.
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Folytonége
kályhák Korcsolyák Karikás

kályhák

KERN JÁNOS és ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56.

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a

legolcsóbb beszerzési árban
Asztal-

tűzhelyek Korcsolyák Füst-
csövek
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Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok vasalók mele-
készütétek ahvSat°flíajiaÍSÜtÖHj ?wrSZÍVÓk árusittatnak’ Kívánságra a 
Készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tiz h>n>i részletfizetésre is kaphatók!
Rádiósok és autósok részére rendszeres acc.imulátor töltő állomás. — Rádió 

accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Budafoki Polgári Bank j
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
■

«<•)» i

Efogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére
váltó- és lombard HiteleKet.
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